

不知道她住哪,却入室杀了她

长兴新丰小区命案:快递成了“帮凶”



通讯员 徐冬梅 张文宝

昨天,在湖州长兴县公安局新闻发布厅,该局分管刑侦的副局长张春强向媒体披露了长兴新丰小区命案细节(本报曾作报道)。至此,这起在当地传得沸沸扬扬的雨夜凶杀案,终于真相大白。

安置小区突发命案

命案发生在离县公安局约500米的新丰小区。这是一处安置小区,绝大部分的居民,都是征地拆迁后搬进安置房的。房前屋后都是老街坊邻居,小区很热闹。

4月20日晚上,一场大雨铺天盖地。

晚上8点多,长兴县公安局110指挥中心接到市民王某报警称,他回到新丰小区家中时,发现妻子费某躺在地上,头部有大量血迹。

110指挥中心令城东派出所、刑侦大队、120急救中心前往处置。

经现场勘查,34岁的费某已身亡,警方初步认定为他杀,费某1岁多的儿子受伤。警方迅速送小男孩到医院抢救。

看到很多警车开进了小区,附近居民纷纷下楼,看看到底出了什么事情。

“5楼的堂客,姓费的,被人杀了!”“刚刚我看到警察抱了一个小孩,受了重伤”……

对于费某,附近居民并不熟悉,只知道她是虹桥镇人。



警方勘查案发现场

当晚,长兴人的微信朋友圈陆续被“新丰小区发生命案”的消息刷屏。

有人说这是情杀,有人说这是仇杀,众说纷纭。一个个被传播的“重磅消息”,让这个雨夜更加不平静了。

债务起纠纷 打斗中致死

而对网上的各种传闻,长兴警方于4月21日早上9点15分,发布了案件进展情况,并对网传的“已抓到凶手”进行了辟谣。

“网上沸沸扬扬,我们当时的压力是非常大的。”张春强介绍。案发后,县公安局党委高度重视,并迅速启动命案侦破机制,成立专案组,全力开展侦破工作。

“案发当晚,我们一直工作到次日凌晨4点,基本排除了谋财害命的可能。”刑侦大队副大队长周全介绍。随后,专案组通过现场勘查、周边走访、关系排查等手段获取线索。

在新丰小区大门口旁的一家小超市,是一个快递代收点。专案组就是从这里获取了一条有效的线索:4月13日上午,曾有一名男子到快递代收点,冒领了费某的快递。

顺着这条线索,警方进行了视频甄别和信息研判。“我们发现这名男子在4月20日也进出过小区,他是和一名女子分别骑电动车进入。”周全介绍,通过继续追踪,专案组发现两人于4月20日11点05分离开小区。

“费某的死亡时间大概在上午10点。两人符合作案时间,有重大作案嫌疑。”随后,专案组查看了沿途80余个探头,一路追踪7公里,发现该男子落脚在钮店湾居民区蒋家新村一租房内,并确定其身份为蒋某(男,55岁,江苏省常州市人)。

4月22日凌晨3时,专案组经缜密部署,在城北小区、蒋家新村分别抓获犯罪嫌疑人邱某和蒋某。

经审讯,该案的事实逐渐清晰:邱某和死者费某因债务多次发生纠纷。4月20日上午,邱某纠集蒋某携带木棍、扳手等工具窜至新丰小区费某住处,伺机进入室内。在控制费某过程中,与其发生打斗,造成费某死亡、其子受伤的后果。

通过快递 找到被害人具体住址

目前,犯罪嫌疑人邱某、蒋某因涉嫌故意杀人罪已被长兴警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

虽然案件真相大白,但此案中的一个细节,是值得大家注意的。警方透露,本案中,邱某和蒋某并不认识费某的家,他们是通过快递找到了费某的具体住址。

警方提醒,在收寄快递时,一定要注意保护隐私。比如,有条件的话,尽量让快递公司把物品送到单位;若是非要邮寄到家中,也不要填写过于详细的地址,填上小区的名称即可。



爱生活的新丰小区

理财经理鲸吞客户5000万 16名受害者有两老人已不幸离世



《羊城晚报》薛江华 肖拓荒

穿着笔挺的银行制服,光大银行广州分行东风支行的理财经理麦某在银行的理财室里,一手布下了一个触目惊心的骗局——把16位长期合作的客户的近5000万元理财款据为己有并挥霍一空。目前,因涉嫌犯罪,麦某已经被警方控制,但16位受害者中的两位老人因为经受不住打击,已经离世,剩下的客户,只能在煎熬中继续等待。

理财室里上演大骗局

从2012年开始,广州市民赵伯在麦某介绍下购买理财产品,从未出过任何问题,老人家对麦某非常信任,每次只要是麦某推荐的理财产品,他一定会捧场买上一些。2015年4月17日,在麦某推荐下,赵伯购买了860万元“光大银行中融融金1号”理财产品,且“理财产品预约/购买结果”单加盖有光大银行东风支行业务专用章。2015年5月12日,赵伯再次购买670万元上述同类理财产品时,麦某在柜台上操作后,给了一张同样的银行打印的“理财产品预约/购买结果”单,并告知过两天来取盖有公章的正式合同,两天后赵伯却再也联系不上麦某了。

投入1530万元购买理财产品,负责合同的理财经理却“人间蒸发”了:银行先是说他休工休假,后又说他已经辞职了。

“这笔钱是我父母这辈子的积蓄,现在这笔棺材本都没了。”赵伯的女儿告诉记者,她父亲现在身体状况非常差,“一说起这件事,他就特别激动。”

另一位受害客户董女士的情况有所不同。她是家里的长女,父母、兄弟姐妹的钱都交给她管理。她于去年4月29日投入350万元,她说自己购买理财产品达10年之久,“购买流程绝对没有问题,这个和我以前买的都是一样的。”在接受记者采访时,董小姐还不停重复:“光大银行是国家认可的,它门上就贴着‘国有银行、理财专家’,我不相信它相信谁?”

赵伯的女儿说,父亲也是出于对光大银行的信任才去

买的,“家门口那么多家银行,他都不去,偏偏要坐公车去东风路那家光大,父亲说,自己的医保卡是光大银行的,信得过!”

维权路上两老人已离世

据了解,被麦某骗的客户共有16人,被骗金额超过5000万元,其中大多人的钱是留着养老的“棺材本”。从去年5月事发至今,几位受害人身体被“击垮”,甚至有两位老人在漫长维权路上耗尽了生命。

董女士告诉记者,有一位老人视麦某如同亲生儿子,将自己的银行卡、存折、身份证件都交由他保管,被骗400万元后,承受不住打击而身亡;一位不到60岁的女士投入20万元,现在神情恍惚,出现精神抑郁;一位阿姨双腿不能行走,眼睛也看不见了,每次出门维权,都得靠子女抬着。

被骗走全部身家,老人们多次向银行交涉无果。今年4月8日中午12时,董女士一行再次来到光大银行东风支行大厅,向银行讨要说法。7个小时的等待,不少老人体力不支,有一位老人还当场呕吐了。直到下午7时,银行负责人现身。该负责人表示,银行会积极配合司法部门对此案的调查,让大家耐心等待最后的结果。

董女士告诉记者,现在银行以安抚为主,根本没有提供任何解决办法。

“我父母的身体等不起了,能把本金拿回来的话就行。”赵伯的女儿说,如果银行态度好,她愿意和解。“实在不行就打官司。”

起底麦某

出手阔绰女性朋友众多

记者获悉,麦某目前已经被警方控制。记者通过权威渠道了解到,麦某已经将5000多万挥霍一空,目前个人账户上仅有100多元。

案发后,有一位客户告诉记者,说麦某的父母怕这些客户上门找他们麻烦,就搬离了原来的住所,在隔壁某小区花3000元租了套房子。这个客户说,以麦某父母的收入,是没有能力租住3000元一套的房子的,“反正他父母现在过上了比较好的生活!”

通过种种渠道,记者联系上了麦某身边的一位女性朋友,她告诉记者,麦某和自己是在酒吧认识的,因为麦某出手阔绰,所以他身边聚集了不少女性朋友。这位知情人士说,有一两次她在场的时候,麦某在酒吧都消费了上万元。据说,麦某还花了几万元买了个奢侈品包包送给其中一个女性朋友,结果,那个朋友转手以一万五的价格卖掉了那个包包。

记者了解到,80后的麦某已婚,并育有一个孩子。

律师说法

麦某的操作属职务行为

“别说是买350万的理财产品,就是买一个亿,我也不可能叫行长出来帮我鉴别合同的真假!”董女士认为,只要是在工作时间、在工作场地售卖的产品,客户就有理由相信这是银行员工的职务行为而非个人行为,她认为,银行监管不力,就必须承担连带责任。

广东诺臣律师事务所律师林思臻认为,麦某是被告光大银行东风支行的理财经理,其职责范围是个人金融产品的营销与服务,有针对性地向客户营销和推荐其银行的个人金融产品和服务,协助客户完成交易操作。涉案的理财产品由光大银行发行,赵伯等人的出资由光大银行确认,麦某的操作属职务行为。